
p p
tion, developmental, english as a second language, student
outcomes, diploma, associate degree, certificate, student 
outcomes, apprenticeship, student outcomes, diploma, asso



diplomas, a

ate degrees, certificates, p

tificates, diplomas, associate degrees,

associate degrees, certificates, diplomas, ass

tes diplomas, associate degrees, certi



diplomas, a

ate degrees, certificates, p

tificates, diplomas, associate degrees,

associate degrees, certificates, diplomas, ass

tes diplomas, associate degrees, certifi-

d rees, certificates, diplomas, 

ssociate degrees
di
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Write clearly and concisely

Resolve issues or problems

Learn on one’s own

Read and comprehend material

Analyse and think critically

Work effectively with others

82%

82%

81%

80%

76%

74%

Programs helped
with skill development

Note: Percentages are of respondents who said
their program did well or very well at helping
them develop the skill, out of all respondents
who gave a rating.

Met objective for enrolling

Completely
met
48%

Mostly
met
40%

Not really met
8%

Not met
at all
4%

27%

71%

35%

78%

Further education
by program type

Applied Arts & Sciences

Studying at the
time of the survey



pprent

ticeship technical tr

technical training, apprentices p

al training, apprenticeship, apprenticeship

prenti



pren
ceship technical t

echnical training, apprentices p

cal training, apprenticeship, apprenticeship

pprenticeship, apprenticeship technical tra

ticeship technical training, appren

l training, apprenticeshie



dult basic educa

anguage, developmental, developm



developm
lish as a second language, d

adult basic education, developmental, english

l nguage, developmental, developmental, adult basic educa

t l english as a second language, develop

ducation, developmen
lop
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Further education

Approx imate l y 
two-thirds of survey 
respondents were ei-
ther studying again at 
the time of the survey 
or had taken further 
studies at some point 
a� er leaving their 
ABE or ESL courses. 
Of those who took 
further education at 

Labour force
participation

ABE ESL

Unemployed*

Employed

In labour force
72%

67%

62%
50%

13%
24%

*Percentage unemployed is based
on those in the labour force.

 

Courses helped with
skill development

Solve problems

Think critically

Learn on one’s own

Work effectively with others

Feel self confident
66%

77%

59%
74%

70%
71%

62%
68%

65%
65%

ABE ESL

Note: Percentages are of respondents who said
their courses were helpful or very helpful, out of
all respondents who gave a rating.

Further study for a credential



ey, bacca

survey, baccalaureate gra

duates survey, baccalaureate graduates sur y

graduates survey, baccalaureate graduates survey, bac

urvey, baccalaureate graduates survey, 

laureate graduates 
radu-

Age and gender

Female

40 or older

30 to 39

25 to 29

24 or
younger 9%

63%

19%

10%

64%

Somewhat
related
27%

Not very
related
12%

Not at
all related

15%

Somewhat
useful
44%

Not very useful
10%

Not at all useful
4%

Knowledge and skills
gained have been

useful performing job

Job is related to training

Note: Percentages are based on employed respondents.

Very
related
45%

Very
useful
42%

Very
satisfied
34%

Satisfied
60%

Dissatisfied
5%

Very
dissatisfied
1%

Satisfied with education

Type of further post-
secondary education


